
Lois à densité – Exercices – Devoirs
Exercice 1

Dans chacun des cas suivants, dire si la fonction f est une densité pour une 
loi de probabilité sur I :

1. f ( x)=2−x    I=[ 0 ;3 ] 3. f (t )=3 t2      I=[ 0 ;1]

2. f (t )=1
3

     I=[ 2;5 ] 4. f (t )= t
3

4
     I=[ 0 ;1]

Exercice 2
On considère la fonction f définie sur [0 ;1] par : f ( x)=3 x2

1. Justifier que f est une densité de probabilité.
2. X est une variable aléatoire de loi de densité f.

Calculer les probabilités suivantes :
(a)   P (X≥0,5) (b)   P (X<0,1) (c)   P (0,2<X<0,8)

Exercice 3
On considère l’intervalle I = [1 ;5] et la fonction f définie sur I par

  f (t )= k

t2

1. Déterminer la valeur du réel k pour que f soit une densité de proba-
bilité sur I.
2. Calculer P([1;2 ])  et P[2;4 ]([3;5 ])

Exercice 4
On considère l’intervalle I = [1 ;3] et la fonction f définie sur I par

  f (t )=9
4
t−3

1. Vérifier que f est une densité pour une loi de probabilité sur I.

2. Une variable aléatoire X suit une loi de probabilité de densité f.
Calculer P (X<2) .

3. On définit l’espérance mathématique de X par

 E (X )=∫
1

3

t . f (t )dt

Déterminer l’espérance de X.

Exercice 5
X est une variable aléatoire qui suit la loi uniforme sur l’intervalle [-2 ; 3] :

1. Déterminer la fonction de densité de probabilité.
2. Calculer : P([1 ; 2 ]) .
3. Déterminer  P[1 ; 2,5 ] ([2 ; 3 ]) .
4. Calculer l’espérance E(X).

Exercice 6
On choisit un nombre au hasard dans [-3 ;  7].
X est la variable aléatoire qui indique le nombre réel choisi.

1. Calculer les probabilités des événements suivants :
(a)   X<0 (d)  X<0 et X>1
(b)   |(X )|<5 (e)  X >= 0 ou X <= - 1
(c)    X=4 (f)  X >= 2 sachant que X <= 5

2. Déterminer l’espérance E(X).

1/3
Lois à densité – Exercices – Devoirs Terminale Générale - Mathématiques complémentaires - Année scolaire 2025/2026

https://cours-de-sciences.fr/gestion.php?menu=490

https://cours-de-sciences.fr/gestion.php?menu=490


Exercice 7
Dans un supermarché, le temps d’attente X à la caisse, exprimé en mi-
nutes, suit la loi uniforme sur l’intervalle [1 ; 11].

1. Déterminer la fonction de densité de probabilité de la loi de X.
2. Quelle est la probabilité que le temps d’attente soit compris entre 
trois et cinq minutes ?
3. Quelle est la probabilité qu’un client attende plus de huit mi-
nutes à la caisse ?
4. Préciser le temps d’attente moyen à la caisse.

Exercice 8
Le temps, mesuré en heures, nécessaire pour réparer une certaine ma-

chine suit la loi exponentielle de paramètre λ=1
2

.

1. Quelle est la probabilité que le temps de réparation excède deux 
heures ?
2. Quelle est la probabilité qu’une réparation prenne au moins dix 

heures, étant donné que sa durée dépasse huit heures ?

Exercice 9
Partie A – Restitution Organisée de Connaissances

On suppose connu le résultat suivant : « Si X est une variable aléatoire 
qui suit une loi exponentielle de paramètre strictement positif λ  
alors, pour t réel positif : 

P (X≤t )=∫
0

t

λe− λxdx

a. Démontrer l’égalité P (X≥t )=e−λt .
b. En déduire pour s et t réels positifs, l’égalité suivante : 
PX>t (X≥s+t )=P (X≥s ) .

Partie B
La durée d’attente exprimée en minutes à chaque caisse d’un supermarché 
peut être modélisée par une variable aléatoire T qui suit une loi exponen-
tielle de paramètre strictement positif λ .
1. a. Déterminer une expression exacte de λ  sachant que 
P (T≤10)=0,7 .

On prendra pour la suite de l’exercice, la valeur 0,12 comme valeur ap-
prochée de λ .

b. Donner une expression exacte de la probabilité PT>10 (T >15) .
c. Sachant qu’un client a déjà attendu 10 minutes à une caisse, détermi-

ner la probabilité que son attente totale ne dépasse pas 15 minutes. On 
donnera une expression exacte, puis une valeur approchée à 0,01 près 
de la réponse.

Exercice 10
Une grande entreprise dispose d’un vaste réseau informatique. On observe 
le temps de fonctionnement normal séparant deux pannes informatiques.
Ce temps sera appelé « temps de fonctionnement ». Soit X la variable aléa-
toire égale au temps de fonctionnement, exprimé en heures.

On admet que, pour tout réel t ≥ 0, P (X≤t )=∫
0

t

λe− λxdx .

1. On sait que la probabilité que le temps de fonctionnement soit inférieur à 
7 heures est égale à 0,6.
Montrer qu’une valeur approchée de  à 10-3 près est 0,131.

Dans les questions suivantes, on supposera que l’on a  = 0,131 ; les résultats 
seront arrondis à 10-2 près.
2. Montrer qu’une valeur approchée de la probabilité que le temps de fonc-

tionnement soit supérieur à 5 heures est égale à 0,52.
3. Calculer la probabilité que le temps de fonctionnement soit supérieur à 9 

heures sachant qu’il n’y a pas eu de panne au cours des quatre premières 
heures.
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Exercice 11

Exercice 12

Exercice 13

Exercice 14
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